

עמק רפאים 43א, חדר 22, ירושלים, ת.ד. 8711, ירושלים 91086
טלפון: 02-561-1899, פקס: 02-563-4148
דוא"ל: communications@icci.org.il אתר אינטרנט: www.icci.org.il

עלון המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI) ג' בשבט ה'תש"ע | 3 צפר 1431 | 18 בינואר 2010



חברים יקרים,

עם פתיחתה של שנה חדשה, אנו מודעים יותר מתמיד לאחריות הדתית שלנו לשמור על גחלת התקווה במצב של סכסוך חמור ומתמשך. אנו עושים זאת על ידי קירוב אנשים זה על זה דרך מפגשים בהם לומדים יחד על המסורות הדתיות של האחר ועל האפשרויות לחיים של דו-קיום בשלום, כיום ולעתיד לבוא.

במהלך החודש האחרון, הרציתי למספר קבוצות מבקרות יהודיות, נוצריות ובין-דתיות, ששהו בישראל למטרות סיורים חינוכיים. בהרצאותיי הדגשתי לעיתים קרובות נקודה זו, של שימור התקווה על ידי קירוב בין אנשים, בפרט צעירים, שיכולים לחזות יחד עתיד משותף ולפתח דרכים מעשיות לחתור לקראת עתיד כזה.

רבים מהמבקרים שנפגשו עם בוגרי תוכניות השיה והעשייה לנוער וצעירים של ICCI התרשמו עמוקות מהמחויבות והמסירות של צעירים אלה לתהליך. אני חייב להודות שגם אני מתרשם שוב ושוב מהכנות שלהם ומדבקותם במסר השלום ובשיטת הדיאלוג בחייהם האישיים והמקצועיים. צעירים אלה נותנים לי תקווה לעתיד ומאשרים את תחושתי שהשקעת משאבים בנוער של ירושלים ושל האיזור בכלל הנה כדאית ונושאת פרי.

אחת הדרכים שבה תוכלו לעזור לנו להשקיע בעתיד – ובפרט בצעירים – הנה דרך תרומה לקמפיין "לחיים" או לתוכניות הצעירים שלנו דרך JGooders, מהם זכינו במענק של \$1000 עבור הקמפיין המוצלח שלנו בדצמבר 2009. תמיכתכם לעבודת קודש זו, החותרת לדו-קיום בשלום, מוערכת מאוד.

לשלום,

רון קרוניש

ד"ר רון קרוניש
מנהל, המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI)
rkronish@icci.org.il

תוכנית חדשה

דו-קיום במזרח התיכון – תוכנית סיור אקדמי (academic tour), יוני-יולי 2010



"דו-קיום במזרח התיכון" הנה יוזמה המקדמת דו-קיום דרך הכשרת מנהיגים עתידיים באמצעות סמינרים אקדמיים וחוייתיים שמאפשרים מגע ישיר עם תרבויות שונות. ICCI והמכון הבינלאומי למנהיגות, בשיתוף עם האוניברסיטה העברית בירושלים, מארגנים בימים אלה תוכנית אקדמית לתלמידי חו"ל המיועדת לקיץ 2010 (בין ה-29 ביוני ל-27 ביולי). תוכנית מיוחדת זו, שתרוכז על ידי מנהל ICCI ד"ר רון קרוניש (שגם יעביר חלק מהשיעורים), נתמכת על ידי הוועד הישראלי לאונסקו. לפרטים נוספים על יוזמה זו, אנא בקרו באתר <http://coexistencetrip.net>

אירוע מיוחד

בין זיכרון לפיוס

סמינר בינלאומי מיוחד במסגרת תוכנית בין זיכרון לפיוס התקיים בירושלים בין 3-8 בדצמבר 2009. אל משתתפי התוכנית מישראל – יהודים ופולסטינים (נוצרים ומוסלמים) – הצטרפו למשך הסמינר חברי משלחת של סטודנטים בודהיסטים יפנים, שאורגנה על ידי רישו קוסאי-קאי מיפן. הסמינר תוכנן ורוכז על ידי גב' אביגיל משה, מנהלת התוכניות לנוער וצעירים של ICCI, ומר וסימ בירומי, עמיתה לריכוז התוכנית. דיווח ארוך ומפורט יותר על אירוע זה יבוא בהמשך.



במסגרת הסמינר התקיימה ב-6 בדצמבר 2009 באוניברסיטה העברית בירושלים הרצאה מיוחדת, פתוחה לציבור הכללי, מאת ד"ר מיצ'יו טומונובו שינוזקי (משמאל), נשיא סמינר גקורין של רישו קוסאי-קאי. ההרצאה, שפתחה צוהר לגישה בודהיסטית לשלום, התמקדה בסוטרת הלוטוס כפילוסופיה של מגוון ושילוב.

ICCI בתקשורת

פורום שלושת האמונות (Three Faiths Forum, www.threefaithsforum.org.uk) פרסם מאמר מאת ג'ושוע מ. ז. סטנטון ב-8 בדצמבר 2009, שכותרתו "המנעות מדיאלוג חסר משמעות". המאמר מחדד את הצורך בשיפור איכות הדיאלוג הבין-דתי, תוך נגיעה ב"נושאים הקשים שמונעים אינטראקציות חיוביות באמת, אך מבלי לעורר דיונים בטונים קשים ותוצאות בלתי רצויות". בנוסף, המאמר מתאר אסטרטגיות רלבנטיות, וביניהן זו של תוכנית פנים אל מול פנים / אמונה מול אמונה.

http://www.threefaithsforum.org.uk/Newsletter_Dec09_Avoiding.html

הסיינט לואיס ריווי (St. Louis Review, www.stlouisreview.com) פרסם כתבה מאת ג'וזף קני ב-9 בדצמבר 2009, שכותרתה "מאמצים בין-דתיים מביאים להתקדמות". הכתבה הקצרה כוללת ראיון עם ד"ר רון קרוניש, שבו הוא מדגיש כי "אנו יכולים לעבור כעת מ'דו קיום' לטיפוח יחסים של הבנה הדדית וכבוד, המבוססים על ידע והיכרות עם הדת, התרבות וההיסטוריה של האחר".

<http://stlouisreview.com/article/2009-12-09/interfaith-efforts-ma>

הסטאר (The Star, www.thestar.com) פרסם כתבה מאת הרב דוב מרמור ב-28 בדצמבר 2009, שכותרתה "מרמור: לשנה הזו בירושלים". הכתבה מתארת את המתחים הבין-דתיים בירושלים כמו גם את מאמצי הפיוס והשכנת השלום, כולל אלו של ICCI.

<http://www.thestar.com/Opinion/article/742688>

ביקורי קבוצות מחו"ל

יום עיון על "יחסים בין-דתיים בישראל" עבור סטודנטים מההיברו יוניון קולג' בירושלים

יום עיון על "יחסים בין-דתיים בישראל" אורגן והועבר על ידי ICCI ל-40 סטודנטים מצפון אמריקה ואירופה, הלומדים לימודי רבנות או חזנות בהיברו יוניון קולג' בירושלים, ב-23 בדצמבר 2009. לאחר הקדמה מפי מנהל ICCI, הרב ד"ר רון קרוניש, הסטודנטים שמו פעמיהם לפטריארכיה הארמנית, שם נפגשו עם הארכיבישוף אריס שירוויאן מהפטריארכיה הארמנית, האחות טרוזי נבורס ממסדר אחיות ציון והאב ד"ר מרטין והרנהוסט, מנהל "סטודיום בישראל" מטעם הכנסיה הפרוטסטנטית בגרמניה, לדיון על דיאלוג יהודי-נוצרי בישראל. בנוסף, הקבוצה זכתה לבקר בקתדרלת סט. ג'יימס (מימין) ולצפות בתפילות אחה"צ של תלמידי הסמינר הארמני. לאחר מכן שבו הסטודנטים לקמפוס ההיברו יוניון קולג' לרב-שיחה על דיאלוג יהודי-מוסלמי בישראל היום, בהשתתפות פרופ' מוחמד דג'אני, ראש תנועת ווסטיה, ושייך גאסן מנסרה מהמרכז הסופי אנוואר איל-סלאם בנצרת. יום העיון נחתם בדיון מרגש עם צעירים בוגרי תוכניות ICCI על ההישגים, האתגרים והמכשולים בדיאלוג בין-דתי כן בהקשר של הסכסוך בירושלים בשנים האחרונות. מובעת בזאת תודה למתמחי ICCI ברנדון ברנשטיין ובתי מילר, תלמידי רבנות בהיברו יוניון קולג' השנה, על עזרתם בארגון תוכנית מיוחדת זו.



משלחת מנהיגות ICCI נפגשת עם משלחת מבית הכנסת הרפורמי ווסטצ'סטר



ביום ראשון, ה-27 בדצמבר 2009, נפגשו הרב ד"ר רון קרוניש, מנהל ICCI, ומר עיסא ג'אבר, יו"ר עמית של הועד המנהל של ICCI, עם קבוצה של כ-60 גברים נשים וילדים מבית הכנסת הרפורמי ווסטצ'סטר (סקרסדייל, ניו יורק) בהנהגתו של הרב ג'ונתן בלייק (משמאל). הפגישה עם הקבוצה, השווהה בישראל במסגרת מסע לימודי משפחתי, התקיימה במרכז הקהילתי באבו גוש, מועצה מקומית ערבית-ישראלית במחוז ירושלים (ממערב לעיר). אליהם הצטרפו גם היא עבדולרחמן, מנהלת המרכז הקהילתי, וסאלם עבדולרחמן, בוגר תוכניות הצעירים והנוער של ICCI, לדיון ער על זהות ישראלית-ערבית-מוסלמית-פלסטינית בישראל. ל-ICCI ישנו קשר מיוחד בן שנים רבות עם בית הכנסת הרפורמי ווסטצ'סטר, בהנהגתו של הרב ריצ'רד ג'ייקובס, אשר ביקר לעיתים קרובות באבו-גוש ואף הזמין אנשים מאבו גוש לבקר בקהילתו אשר בסקרסדייל, ניו יורק (מצפון לניו יורק סיטי).

משלחת יוזמת מנהיגות בין-דתית לאומית לשלום במזרח התיכון לישראל

משלחת בין-דתית של מנהיגי דת אמריקאיים -- יהודים, נוצרים ומוסלמים -- ביקרה בירדן ובישראל על מנת להיפגש עם ירדנים, ישראלים ופלסטינים אשר מקדמים את השלום בשטח. כחלק מתוכנית הביקור, חברי המשלחת שמעו מהרב ד"ר רון קרוניש (ICCI) ומהרב דוד פורמן (רבנים שומרי משפט) על תוכניות ותנועות שורשיות לבניית יחסי שלום. זאת במסגרת רב-שיחה מיוחדת שהתקיים בקמפוס של ההיברו יוניון קולג' בירושלים ב-21 בדצמבר 2009, שם קידמה את פניהם בברכה הדיקנית החדשה, הרבה נעמה קלמן, פעילה בדיאלוג בין-דתי בארץ ובחו"ל.

מורים מלוס אנג'לס לומדים על חינוך לשלום דרך דיאלוג

קבוצה של מורים מבתי ספר ציבוריים מלוס אנג'לס, אשר שהתה בישראל במסע לימודי בהנחיית המועצה היהודית ליחסי קהילה בלוס אנג'לס (Jewish Community Relations Council of Los Angeles), נפגשה עם מנהל ICCI, ד"ר רון קרוניש, לשיחה על חינוך לשלום דרך דיאלוג בין-דתי בישראל ב-29 בדצמבר 2009. הקבוצה לוותה ע"י ד"ר דוד זיסנוויין, פרופסור לחינוך בדימוס באוניברסיטת תל אביב.

ביקור ב-ICCI של משלחת מבית הכנסת סיני (ברוקליין, מסצ'וסטס)

משלחת מבית הכנסת סיני אשר בברוקליין, מסצ'וסטס, בהנהגת הרב אנדרו ווגל, הגיעה לארץ במסגרת מסע קהילתי לימודי וביקרה ב-ICCI ב-30 בדצמבר 2009. חברי המשלחת שמעו שתי הרצאות על יחסים בין-דתיים



בישראל, אחת מפי הרב רון קרוניש והאחרת מפי פרופ' מוחמד דג'אני (משמאל), אשר מלמד לימודים אמריקאיים באוניברסיטת אל קודס בירושלים והנו מייסדה ומנהיגה של תנועת ווסטיה (www.wasatia.info), תנועה חדשה למתינות דתית בפלסטין.

ביקור משלחת בין-דתית מטעם FODIP בישראל ופלסטין

ICCI אירחה משלחת בין-דתית מיוחדת מטעם הפורום לדיון על ישראל ופלסטין (FODIP). המשלחת הגיעה לארץ במסגרת מסע לימודי חווייתי בסימן "שאלות ללא גבולות", שהתקיים בין ה-27 בדצמבר 2009 ל-5 בינואר 2010. בראש הקבוצה, שהורכבה ממוסלמים, נוצרים ויהודים מערים שונות באנגליה, עמדה מנהלת FODIP, הגב' ג'יין קלמנטס, ואת הביקור ריכז מר אופיר ירדן, מנהל המרכז למפגש בין-דתי עם ישראל של ICCI. בין המפגשים האינטנסיביים והמרתקים שקיימה הקבוצה בישראל היו המפגשים עם נשים המשתתפות בתוכנית הנשים של ICCI (Women as Catalysts for Peace) ועם צעירים בוגרי תוכניות הצעירים והנוער של ICCI. דיווח מלא על סמינר מיוחד זה יופיע בעלוננו בחודש הבא.

כפי שניתן לראות מהאמור לעיל, ICCI מתכננת ומבצעת יותר ויותר תוכניות עבור קבוצות המבקרות בארץ מחו"ל. גם את/ה יכול/ה להשתתף בתוכנית כזו אם וכאשר תבקר/י בישראל. למידע נוסף על המרכז למפגש בין-דתי עם ישראל של ICCI, נא ליצור קשר עם אופיר ירדן, בכתובת education@icci.org.il.

מצטרפות חדשות לצוות ICCI

ICCI מקדמת בברכה את פניהן של הרכזות/מנחות החדשות של תוכנית פנים אל מול פנים / אמונה אל אמונה, הגב' מייסא זועבי והגב' אלכס קוסנר.

מאיסה (מימין) הינה בוגרת האוניברסיטה העברית בירושלים, בעלת תואר ראשון בחינוך וכימיה ואוחזת בתעודת הוראה. היא לומדת כיום לתואר שני בניהול ומנהיגות חינוכית באוניברסיטה העברית. למייסא ניסיון של כמה שנים בהנחייה והדרכה של בני נוער וצעירים.



אלכס (משמאל) הינה גם היא בוגרת האוניברסיטה העברית בירושלים, בעלת תואר ראשון בעבודה סוציאלית. היא סיימה בהצלחה מספר סדנאות וקורסים בהדרכה והנחייה, כמו גם מכינה צבאית למנהיגות חברתית. אלכס בעלת ניסיון עשיר בעבודה עם צעירים, הן באופן פרטני והן בקבוצות, החל משנת 2001.

לרשימה מלאה של חברי צוות ICCI והמתמחים שלנו, אנא פנו לאתר שלנו: <http://icci.org.il/staff.html>

חדשות ועדכונים מארגונים חברי ICCI

המכללה האקדמית אל-קאסמי קיימה ביום חמישי, ה-12 בדצמבר 2009, יום עיון משותף עם **מוסאווא וקרן פרידריך-אברט** על "אתגרי החינוך לזכויות אדם בחברה הערבית". ד"ר מוחמד עסאווי, נשיא אל-קאסמי, מר רלף הקסל, מנהל קרן פרידריך-אברט, וגב' אדלה בייאדי, סגנית נשיא מרכז מוסאווא, דיברו על המשמעותיות ועל האתגרים של החינוך לזכויות אדם. היום חולק לשלושה נושאים עיקריים: "חוויות ואתגרים מודרניים של החינוך במכללת אל-קאסמי", "המציאות והסטטוס-קוו של זכויות המיעוט הערבי בישראל" ו"השפעה של קונפליקטים חברתיים על ערכי זכויות אדם". יום העיון הסתיים בהעלאת אפשרויות ליצירת שותפויות בין הארגונים המשתתפים, למטרת קידום זכויות האדם בחברה הערבית בישראל.



אחיות ציון פתחו את שנת 2010 עם מספר פעילויות. קבוצה של אחיות ציון מארצות רבות בעולם, המהוות את צוות יחסי היהודים-נוצרים החדש של המסדר, נפגשה באנגליה בתחילת ינואר 2010. מטרת הפגישה היתה לחשוב על דרכים להמשיך את הדיאלוג



היהודי-נוצרי עם הפסקת פרסומי SIDIC. בנוסף, פרופ' ג'קי פלדמן מאוניברסיטת בן גוריון בנגב הוביל משלחת של סטודנטים לאצ'ה הומו (Ecce Homo) ב-7 בינואר 2010, במטרה ללמוד על צליינות ועל ההיסטוריה של אחריות ציון ואצ'ה הומו. בימים אלה מתכוננות אחריות אצ'ה הומו לתוכנית התנ"כית באנגלית, שתחל ב-2 בפברואר, 2010. התוכנית מתמקדת בלימוד התנ"ך דרך מחקר ולימוד כתובים כמו גם דרך טיולים בארץ.



ICCI מברכת את הרב דוד רוזן, CBE (משמאל), ממייסדי ICCI ומנהל מכון הילברון להבנה בין-דתית בין-לאומית והמחלקה לעניינים בין-דתיים בועידה היהודית האמריקאית (AJC), לרגל הכבוד שהאצילה עליו הוד מעלתה מלכת אנגליה. לרב רוזן הוענק לאחרונה התואר "מפקד האימפריה הבריטית" (CBE - Commander of the British Empire) בקטגוריה הבין-לאומית, "על תרומתו ליחסים בין-דתיים הן במזרח התיכון והן בין הממלכה המאוחדת וישראל".

לתמיכה ב-ICCI דרך PEF/NIF:

<http://icci.org.il/support.html>



לתמיכה ב-ICCI דרך האינטרנט (JGooders):

- קמפיין לחיים

<http://www.jgooders.com//ProjectCard.asp?ProjectID=613>

- תוכניות הצעירים והנוער של ICCI

<http://www.jgooders.com//ProjectCard.asp?ProjectID=1053>